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هاي چهارگانه تقويت كننـده آشـنا شـده، مقاومـت ورودي،     مدلدراين جلسه دانشجويان با  :هدف

  . آورندهاي حد را بدست ميمقاومت خروجي، بهره و فركانس

  

  .هاي تقويت كنندهماژولمتر، سيگنال ژنراتور، اسيلوسكپ، منبع تغذيه، مالتي :وسايل مورد نياز

  

وسـايل  استفاده از  نحوه اطلاعات كلي در بارهدانشجويان بايد قبل از حضور در آزمايشگاه، : تذكر

مباحث نظري مربوطه را فرا گرفتـه بـا آمـادگي قبلـي در     علاوه بر آن بايد . آزمايشگاهي را داشته باشند

  .جلسه آزمايشگاه حاضر شوند
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  مقدمه

، AMP-A ،AMP-Bهـاي  مشابه و با ناما شكل ظاهري در اين آزمايش چهار ماژول تقويت كننده ب

AMP-C و AMP-D هـا  نماي ظاهري يكي از اين تقويت كننده 1-2در شكل  .گيرددر اختيار قرار مي

در . شـود انرژي لازم براي راه انـدازي تقويـت كننـده تـأمين مـي      Vcc از طريق .شده استنمايش داده 

24VVccولتاژ تغذيـه   ين آزمايشدر ا صورتي كه شرط خاصي ذكر نشده باشد، . شـود انتخـاب مـي   =

ت بنس ـ “+”هاي پايانه .شودظاهر مي Voدر  3سيگنال خروجي. 2شوداعمال مي Vsبه  1سيگنال ورودي

  .شوندسنجيده مي )زمين، مرجع( “-”هاي به پايانه

  

                                                
1
ولتاژ ن وسيله شود، و ايها از طريق اسيلوسكپ انجام ميچون مشاهده سيگنال. توانند ولتاژ يا جريان باشندهاي ورودي و خروجي ميسيگنال 

  .براي نمايش سيگنال ورودي و خروجي استفاده شده است Vگيرد، از حرف را اندازه مي
2 S: Source 
3
 O: Out 

+

_

Vcc +
_

AMP-A VoVs_

+

 هاي تقويت كنندهنماي ظاهري ماژول 1-2شكل 
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  انتخاب مدل مناسب تقويت كننده 1-2آزمايش 

روش . ها بدسـت آوريـد  ، بهترين مدل را براي هر كدام از تقويت كنندهسبروش منايك به كمك 

   .منعكس نماييد 1-2مدل مناسب براي هر تقويت كننده را در جدول . به كار رفته را توضيح دهيد

  :توضيح روش به كار رفته

 

  

  

 AMP-A AMP-B AMP-C AMP-D  ماژول

          مدل

  

  نندهبدست آوردن مشخصات تقويت ك 2-2آزمايش 

را  )oR(و مقاومـت خروجـي    )iR(مقاومت ورودي ، )A( 1بهرهها، براي هر كدام از تقويت كننده

kHzfs(فركانس  در ، جهت به دست آوردن مقـادير  پيشنهادي خود را 2هاياپست .بدست آوريد )=1

 .نمايش دهيد 5-2تا  2-2هاي در شكلسته شده، خوا

براي محاسبه مقاومت ورودي يك منبع ولتاژ به همراه يك مقاومت معلـوم در ورودي   :1راهنمايي

و���ژ ا
��ل 	�� ��ا�� سپس از نسبت ولتاژ ورودي تقويت كننـده و  . قرار مي دهيم

             �� ��� را �� �� آ� �� ورودي ��� ��ار ���و ���ان   ��

 )را آ��# -��'� 2-�2� ��+* �* ا�( ��)'&، 	$# ( . ورد

                                                
1
vAA: با توجه به مدل تقويت كننده  ≡ ،iAA ≡ ،mRA mGAيا  ≡  .خواهد بود ≡
2
 Setup 

 هاانتخاب يكي از چهار مدل تقويت كننده براي هر كدام از ماژول 1-2جدول 
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دو بار متفاوت در . خروجي بطريق زير مي توان عمل كردبراي بدست آوردن مقاومت : 2راهنمايي

آنگاه مـي تـوان   . خروجي قرار داد و ولتاژ دو سر بار به همراه جريان گذرنده از آن را اندازه گيري كرد

ابر است با نسبت اختلاف ولتاژ اين دو بار به اختلاف جريـان دو  بر Roاثبات كرد كه مقاومت خروجي 

  :به عبارت ديگر خواهيم داشت. بار
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  .را در اين رابطه ببينيد 3-2شكل 

  .عبارت فوق را اثبات نماييد 

  :توضيحات لازم
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  نحوه بدست آوردن مقاومت ورودي 2-2شكل 

  نحوه بدست آوردن مقاومت خروجي 3-2شكل 

  

  

  

  

  نحوه بدست آوردن بهره 4-2شكل 
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  بدست آوردن راندمان تقويت كننده 3-2آزمايش 

تقويت كننده ولتاژ را انتخاب كرده، مقادير خواسته شده را براي آن . را ببنديد 6-2مدار شكل 

  :بدست آوريد

  

  

  

  

  

 مشخصات چهار ماژول تقويت كننده 2-2جدول 

AMP-D AMP-C AMP-B AMP-A Module  
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 نحوه بدست آوردن توان خروجي و راندمان تقويت كنند 6-2شكل 
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   :بدست آوردن حداقل ولتاژ مورد نياز براي فعال شدن تقويت كننده -الف

oL RR >> ،VVCC kHzfsو  =24 دامنه انتخاب شده، دامنه ولتاژ منبع را طوري تنظيم كنيد كه  =1

Po -اندازه گيري شده توسط اسيلوسكپ  -ولتاژ خروجي تقويت كننده  mVV حال به . 1باشد =100

اين مقدار، . شكل موج خروجي را مشاهده كنيد تا اين كه شكل آن تغيير كندرا كم كرده،  CCVتدريج 

   .حداقل ولتاژي است كه براي فعال كردن تقويت كننده لازم است

=
minCCV  

  

  :جريان نقطه كاربدست آوردن  -ب

VVsرا  سيگنال ولتاژ منبع قرار داده، ولتاژ منبع تغذيه را در قدم هاي ده ولتي افزايش دهيد  =0

)[ ]VVVVCC )0((جريان منبع تغذيه . )=30,20,10 == sCCCC VII
Q

 3-2را اندازه گرفته در جدول ) 

 ).چرا؟(تاثيري بر روي مقدار اين جريان ندارد ) LR(مقدار مقاومت بار . وارد كنيد

  

                                                
1
 VP: Volt Peak 

  وابستگي جريان نقطه كار به ولتاژ تغذيه 3-2جدول 

30  20  10 [ ]VVCC  

      [ ]mAI
QCC  
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  :حداكثر توان خروجيبدست آوردن  -پ

kHzfsقرار داده، به ازاي  Ω=100LRمقاومت بار را  ]و  =1 ]VVVVCC ، دامنه ولتاژ =30,20,10

دامنه خود را داشته باشد و در عين حال  منبع سيگنال را طوري تنظيم كنيد كه ولتاژ خروجي حداكثر

تقويت كننده را  1منتقل شده به بار و بازدهولتاژ خروجي، توان . شكل موج آن هنوز سينوسي باشد

 .بدست آوريد

 

 

                                                
  Efficiencyراندمان،  1

  وابستگي توان و راندمان تقويت كننده به ولتاژ تغذيه 4-2جدول 

30  20  10 [ ]VVCC  

      [ ]mAICC  

      ][ Po VV  

      ][mWPo  

      ][mWPCC  

      [%]η  

  


